Algoritem korenjenja 2

Korenjenje veCmestnih Stevil predstavlja zapleten matemati¢ni postopek (algoritem), tako da
bomo v nadaljevanju iskali le trimestne vrednosti korenov.

Kakor smo ze rekli, je sam algoritem korenjenja obrnjen postopek 2. skrajSanega postopka
kvadriranja, ki ga Ze poznamo.

Pozor: Vsak zapis zapiSemo za 2 mesti v desno.
Kjer ni znakov, Stevilko pripiSemo, ¢e je mnoZenje, zapiSemo znak »*«.
(6 0z, 5 samo pripiSemo, nato z isto Stevilko pomnozimo)

Primerl: 463° =7
ab (a=4, b=6, ¢ =3) ST DT T S D E
/

463° =463

(2*a)b*b = (2*4)6*6= 86%6 = 5 l 6
(2*ab)c*c = (2*46)3*3 = 923*3 2 7 6 9
vsota 2 1 4 3 6 9

Odg: 463% = 214369

Primer2: ponovi Se ti.

274° =2

abc (= ,b= ,c= ) ST DT T S D E
2747 =

a =

(2*a)b*b =

(2*ab)c*c =

vsota |

Odg: 274" =



Sedaj poskusimo izvesti korenjenje kot obraten postopek zgornjega algoritma. Zelo
pomembno: Stevilke, ki so v zgornjem primeru oznadene z rdeo barvo, moramo tokrat
poiskati sami — s poizkuSanjem. V obeh postopkih moramo doloene $tevilke mnoZiti z 2.
V75076 = ?

Stevilo najprej »pripravimo« za korenjenje: Stevilke v Stevilu razdelimo po parih, od desne proti
levi, na koncu na levi strani ostaneta dve ali pa samo ena stevilka:

\[ 75076 = '\/7 L 5076 (po navadi uporabimo vejico pravokotne oblike)
AVAVY,

a b c | Razlaga:
77,5076 = | 2 7 4 | S poizkusanjem is¢emo najbliZje celo Stevilo
T 4 4 | (a), katerega kvadrat je najblizji Stevilu 7 (
vendar manjsi). lzkaZe se da je to 2.
2= -4 i Kvadrat Stevila 2 odStejemo od 7.
350 (2*ab) *b = Dobljeni razliki (3) dodamo naslednji 2 Stevili
(2*2)b* b= (50).
4b*b V naslednjem koraku moramo 2 kratniku

Stevila 2 pripisati Stevilo (b) in nato pomnoZziti
z enakim Stevilom, da bi dobil stevilo, ki je ¢im
blizie (vendar manjSe ali enako) od 350.
Stevilo b moramo najti s poizku$anjem.

-329 47 *7=329 [zkaze se, da gre za Stevilo 7. Dobljen produkt
odstejemo od 350
2176 (2*ab)c*c = K razliki pristejemo naslednji dve stevili (7 in
(2*27)c*c = 6)
Sdc*c V naslednjem koraku moramo 2 kratniku

Stevila 27 pripisati tevilo (c) in nato pomnoziti
z enakim Stevilom, da bi dobil stevilo, ki je ¢im
blizje (vendar manjSe ali enako) od 2176.
Stevilo ¢ moramo najti s poizkusanjem.

- 2176 544%4 = [zkaze se, da gre za Stevilo 4. Dobljeni produkt
odstejemo od stevila 2716.
0 Niostanka, §tevilo 4 (c) pripisemo k Stevilu 27.

Da velja 274* = 75076 si se lahko Ze prej
preprical-a.
Pozor: véasih je rednost b ali ¢ lahko tudi 0.

Sedaj resimo $Se en primer, s ¢im manj pisanja:

V98596 = ?
abc
V9,8596 = 314 (3*=9) Preizkus: 314 = 98596
-9 | Timezimo 22: 3 * 2= 6)
085= 6~J'I‘“ _=061%1(8tevilo_ oziroma b, odvisno od oznac¢evanja, moramo poiskati sami.)
-61 | (sedaj pomnozimo z 2 obe Stevili: 31 * 2 = 62)

2496 =62 * =621%I(Stevilo_ oziroma c, odvisno od oznacevanja, moramo poiskati sami.)
-2496
0
Domaca naloga — za vajo naredi nekaj primerov korenjenja. Tabela je samo v pomo¢, s¢asoma
je ne bos potreboval. Ce potrebujes pomo¢, lahko vprasas po videokonferenci, ki bo v petek,
11. 12. med 8.30 in 10.30 uro.




(reSen primer)
N 19321= ? (ne pozabi v tabeli dodati vejice in znaka za odStevanje )
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